

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральский	Нижний Тагил	Серов
+9 +21	+9 +21	+10 +22	+8 +22	+8 +21	+9 +22
3, 4-5 м/с	С-3, 3-5 м/с	С-3, 1-2 м/с	3, 3-5 м/с	3, 3-4 м/с	3, 2-4 м/с

# Слово Президента

Владимир Путин очередной раз лично вмешался в решение проблем в регионах

Леонид ПОЗДЕЕВ

Вчера в прямом эфире сразу нескольких центральных российских телеканалов и радиостанций уже в 17-й раз вышла программа «Прямая линия с Владимиром Путиным». Трансляция велась из столичного Гостиного двора. Напомним, Владимир Путин регулярно общается с россиянами в таком формате с 2001 года. В этом году приём обращений к главе государства по самым разным каналам – от обычных телефонных звонков до всех видов коммуникаций, предоставляемых операторами сотовой связи и провайдерами Интернета, начался 9 июня, а закончился лишь по завершении самой прямой линии. Большинство вопросов касалось проблем повышения уровня жизни населения, здравоохранения, образования, экологии, дорожного строительства, ЖКХ. Мы попытались выделить и обобщить наиболее значимые заявления, сделанные президентом.

**О НАЦПРОЕКТАХ.** Первый вопрос, на который ответил президент, касался национальных проектов. Как заявили ведущие, многим россиянам непонятно, в чём смысл этих проектов и зачем они вообще нужны. «Конечная цель всех этих мероприятий заключается в том, чтобы поставить экономику на новые рельсы, сделать её высокотехнологичной, повысить производительность труда и на этой базе поднять уровень жизни наших граждан, обеспечить безопасность нашего государства на длительную историческую перспективу», – пояснил Владимир Путин. Именно для финансирования нацпроектов, по его словам, правительство пошло на непопулярную ме-



За 4 часа 15 минут Владимир Путин ответил более чем на 80 вопросов

ру – повысило на два процента НДС. И заверил, что персональная ответственность за невыполнение нацпроектов по своим направлениям лежит на плечах каждого министра правительства России.

**О ЗАРПЛАТАХ, ПЕНСИЯХ И СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЯХ.** Владимир Путин признал, что реальные доходы граждан нашей страны по многим причинам сокращались в течение нескольких лет, и наибольший их спад был в 2016 году. Но сейчас, по его словам, доходы постепенно восстанавливаются. Рост реальной зарплаты за май 2019 года составил 2,8 процента, повышение зарплаты коснулось 44 миллиона человек, а ещё 3,7 миллиона человек получили повышение минимального размера оплаты труда. При этом президент высказался против «колоссальной разницы» в зарплате между руководителями и рядовыми сотрудниками предприятий и организаций, назвав это недопустимым. Улучшается, по словам Вла-

димира Путина, и пенсионное обеспечение – пенсии по старости проиндексированы на семь процентов, государственные и социальные пенсии с 1 апреля повышены на два процента, а пенсии военным пенсионерам будут повышены на 4,3 процента с 1 октября. А на вопрос о недостаточном размере пособия на ребёнка и о яслях президент сообщил, что с 1 января 2020 года выплата на ребёнка в среднем по 10–11 тысяч рублей будет распространена на семьи со средним доходом в два прожиточных минимума. При этом президент предложил обратить особое внимание на ситуацию с демографией в регионах Сибири и Урала.

**ОБ ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ.** Признав, что доступность первичного звена здравоохранения в нашей стране в 17 регионах снизилась почти на четверть, президент заявил о необходимости выравнивания зарплат медработников по регионам и обратил внимание региональных властей на обеспечение врачей жильём. Глава Минздрава Вероника Скворцова в ответ на предложение Владимира Путина прокомментировать эту ситуацию рассказала, что каждая ситуация индивидуальна. Но жильём для врачей, чтобы они не уезжали, должны, по её словам, заниматься региональные и местные власти.

**О РЕФОРМЕ ОБРАЩЕНИЯ С ТВО.** Вопросы по «мусорной реформе» вошли в тройку лидирующих тем. Организаторы программы показали президенту фотографии с переполненными контейнерами в Ростовской, Нижегородской и Свердловской областях. При этом отмечалось, что люди, в том числе жители Верхней Салды, жалуются на переполненные контейнеры с отходами в их дворах и завышенные тарифы на вывоз мусора.

Владимир Путин заявил, что результаты реформы обращения с ТБО гражданами должны почувствовать уже сейчас, пообещав лично контролировать ход её реализации и попросил Федеральную антимонопольную службу обратить особое внимание на обоснованность устанавливаемых тарифов на вывоз мусора.

**О МЕЖДУНАРОДНОЙ ПОЛИТИКЕ.** «Мы ни с кем не ругались», – заявил президент в ответ на вопрос о том, избавимся ли мы от санкций, если «помиримся» со странами Запада. И пояснил, что санкции стоили России 50 млрд долларов, а Европе – 240 млрд. Но при этом они и «дали нам кое-что». В частности, в стране освоено производство двигателей для морских судов, а экспорт сельхозпродукции растёт большими темпами и к 2024 году достигнет 45 млрд долларов. Ожидать же кардинального изменения отношения Запада к России не приходится. Об Украине на нынешней прямой линии говори-



В Свердловской области коллективный просмотр и обсуждение прямой линии состоялись на площадках областной общественной палаты и в мультимедийном историческом парке «Россия – Моя история» – в последнем собрались члены непарламентских партий, молодёжного правительства области, областного молодёжного парламента и молодёжного избиркома

лось меньше, чем на предыдущих. Владимир Путин пообещал максимально упростить процесс получения российского гражданства украинцами, а вопрос освобождения украинских военнослужащих, находящихся на территории России, по его мнению, должен решаться на взаимной основе. Для скорейшего урегулирования конфликта в Донбассе, считает Владимир Путин, необходима политическая воля со стороны украинского руководства. В основе мирного урегулирования конфликта лежат минские договорённости, которые предполагают не только прекращение огня, а ещё тяжёлых вооружений, амнистии, возобновление экономических связей, но и проведение глубокой конституционной реформы на Украине с предоставлением особого статуса отдельным районам Донецкой и Луганской областей. Но пока ситуация не меняется в лучшую сторону, потому что новый президент страны Владимир Зеленский ничего для этого не делает.

Президент дал высокую оценку взаимоотношениям нашей страны с Республикой Беларусь, но заметил при этом, что об объединении России и Белоруссии в одно государство речи не идёт. А отвечая на вопрос о ситуации в Сирии, Владимир Путин выразил надежду, что политическое урегулирование там можно достичь с участием всех заинтересованных сторон – США, Турции, Ирана, Израиля и других. На вопрос же об угрозах США применить против Ирана военную силу президент ответил, что осуществление такого сценария приведёт к катастрофе.

\*\*\*

Как обычно, значительная часть обращений к президенту касалась частных проблем, которые должны решаться на местном уровне, но люди тем не менее выносят их на уровень главы государства. Завершая общение с соотечественниками в прямом эфире, Владимир Путин выразил понимание этой ситуации и заявил, что не считает

## Ирбитский район обогнал... Курганскую область

Лариса СОНИНА

Вчера в областном Законодательном собрании состоялось Дни Ирбитского района. Мероприятие проходило в рамках дней муниципальных образований, которые с начала этого года стали традиционными у свердловских законодателей.

Рассказывая о мероприятии, председатель Законодательного собрания Людмила Бабушкина отметила, что это уже шестой муниципалитет, который проводит презентацию в стенах областного парламента.

– Я хочу сказать, что это самый подготовленный из муниципалитетов. Жители Ирбитского района представили всё, чем они гордятся. Вызывает восхищение то, как структурировано они подготовили все стенды, привлекли тех, кто участвует в

производстве, – подчеркнула председатель. На стендах муниципалитета была представлена продукция производителей продовольственных товаров, известных не только в Ирбитском районе, но и далеко за его пределами: агрофирм «Нива» и «Ирбитская», сельхозкооператива «Заветы Ильича», СПК «Килчачёвский», других предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств. По словам главы района Алексея Никифорова, муниципалитет производит больше сельхозпродукции, чем, например, вся Курганская область.

Район также представил концертную программу, местную кухню (особый интерес у присутствующих вызвала презентация удмуртских национальных блюд, включающая знаменитые перепечи семейной пары из села Стриганское), организации дополнительного обра-



На одном из стендов можно было попробовать себя в ткачестве. Людмила Бабушкина воспользовалась этой возможностью

зования для детей, разработку юных изобретателей и народные промыслы. На одном из стендов был представлен ткацкий станок, на котором девочки-школьницы ткали палантины.

Начальник управления культуры муниципального образования Лариса Новосёлова рассказала «Областной газете», что истинно народным ремеслом в селах Ирбитского района до сих пор считается изготовление половинок.



В Ирбитском районе не забывают о традициях. Девушки из хора, выступавшие в ЗССО, были одеты в народные костюмы

– Половинки мы ткём из поколения в поколение: их ткала моя мама, моя бабушка, моя прабабушка. Моей бабушке 102 года, и она перестала ткать половики только пять лет назад – она знаменитая ткачиха, известная на всю Свердловскую область. Мы взяли её ткацкие станки, поставили в Доме культуры и

стали учить детей ткать половики. Недавно мы приобрели ручные станки для изготовления шарфов и палантинов. Хотим официально заняться ткачеством как народным промыслом Ирбитского района.

## Какие дороги отремонтируют на Среднем Урале в 2019 году

Михаил ЛЕЖНИН

На вчерашнем заседании правительства Свердловской области заместитель губернатора Сергей Шейндт рассказал, что объём дорожного фонда в этом году составил почти 19 миллиардов рублей, это на 20 процентов больше, чем в прошлом году. При этом на строительство, реконструкцию и содержание дорог регионально-го значения предусмотрено 13,1 млрд рублей.

**ЧТО В ПРИОРИТЕТЕ РЕГИОНА?** Наиболее значимыми станут реконструкция дороги Карпинск – Кытлым и работы по строительству автомобильной дороги вокруг Екатеринбурга. Среди важнейших объектов на 2019 год – строительство соединительной дороги в Волчанске, дороги от рабочего посёлка Бисерть до села Старобухарово, а также реконструкция мостов через реки Уфа, Нейва, Ак-Тай, Кокуй, Баранча. Кроме того, в планах – ремонт Серовского тракта, капитальный

ремонт автомобильных дорог Екатеринбург – Реж – Алапаевск, Невьянск – Реж – Артёмовский – село Килчачёвское и ремонт автомобильной дороги от Первоуральска до Шали.

Особое внимание будет уделяться строительству ЕКАД. Завершаются работы на втором пусковом комплексе южного участка автокольца, также будет введена развязка в разных уровнях на пересечении улицы Новосибирской и ЕКАДа. Начало строительства третьего пускового комплекса автокольца, ведётся реконструкция ЕКАД на участке Семь Ключей – Большой Исток.

Исполняющий обязанности начальника Уралуправтодора Сергей Кохановский на заседании правительства рассказал, что в этом году в числе прочего в области планируется реконструкция 9 километров, капитальный ремонт более 20 километров и ремонт 8 километров дорог общего пользования федерального значения, а также обустройство пешеходного перехода на трассе М-5.

– В настоящее время ведётся активная работа по развитию федеральной автодороги Екатеринбург – Тюмень. Проектом реконструкции предусмотрено расширение проезжей части с двух до четырёх полос движения с разделением потоков барьерным ограждением, а также строительство транспортной развязки, – отметил Сергей Кохановский.

**ИМПУЛЬС ОТ БКАД.** Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев отметил, что дорожную сеть всего региона позволяет развивать нацпроект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (БКАД). Только в рамках этого проекта в 2019 году выделяется более 3 миллиардов рублей, которые позволят отремонтировать 80 километров автодорог регионального значения, 20 километров дорог местного значения в Екатеринбурге и почти 30 километров дорог в Нижнем Тагиле. Кроме того, планируется обустроить 12 пешеходных переходов в соответствии с современными стандартами безопасности, обно-



В этом году на региональные дороги потратят более 13 миллиардов рублей

вить 40 светофоров и провести другие организационные мероприятия по повышению безопасности дорожного движения.

В общей сложности дорожные мероприятия развернуты на 11 участках улиц Екатеринбург и Нижнего Тагила, а также на 8 объектах регионального значения в рамках проекта. В рамках нацпроекта запланирован капитальный ремонт 6 километров дорог Серов – Сосьва – Гари. На подъезде к Сосьве уже идёт обустройство щебёночного осно-

вания. Отметим, что на состояние этой дороги поступало много жалоб от местных жителей.

В Екатеринбурге дорожники в первую очередь занялись отрезком улицы Амундсена от Обезьяной дороги до Мостовой, участками Мальшева от Восточной до Владимира Высоцкого, Восточной от Челюскинцев до Первомайской, Волгоградской от Московской до Ясной, Мира от Мальшева до Библиотечной, Декабристов от Восточной до улицы Белинско-

го, а также отрезком улицы Агрономическая от переулка Рижского до Ферганской. Губернатор поручил управление автомобильных дорог устранить все замечания и недостатки, выявленные после проведения ремонтов на трассах федерального значения.

– Недопустимо, чтобы в регионе, принимающем крупные международные мероприятия и борющемся за высокое качество жизни людей, на дорогах оставались незавершённые, плохо сделанные после проведения ремонтов на трассах федерального значения. Профильным членом кабинета министров глава региона поручил уделять внимание качеству сопутствующей инфраструктуры при проведении работ: дорожным знакам, разметке, информационной составляющей, от которой зависит безопасность движения. Кроме того, необходимо продумать пути объезда ремонтируемых участков и организовать регулировку движения, чтобы свести неудобства для людей к минимуму.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА**

Председателю Комитета по государственному строительству и законодательству Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации **П.В. Крашенинникову**

**Уважаемый Павел Владимирович!**

Примите самые тёплые поздравления по случаю Вашего 55-летия!

Знаю и ценю Вас как выдающегося юриста и политика, инициативного и творческого человека, чья ответственность, патриотизм, стремление к справедливому мироустройству и обеспечению безусловного верховенства закона заслуживают самого искреннего уважения.

Ваш профессионализм, компетентность, умение вести конструктивный диалог с представителями различных политических партий и организаций нискали Вам авторитет депутатов всех уровней, большое доверие граждан.

Особое Ваше неизменное внимание к Свердловской области. Вы укрепляете традиции уральской юридической школы, обеспечиваете комплексный подход к вопросам повышения правовой грамотности свердловчан, проводите большую работу по превращению библиотеки им. В.Г. Беллинского в крупнейший культурно-просветительский и образовательный центр.

Уверен, что Ваша масштабная законодотворческая деятельность, Ваши энергия и силы и впредь будут способствовать развитию Свердловской области и всей страны, улучшать качество жизни людей.

Желаю успехов, вдохновения и мудрых решений на благо России и в первую очередь – свердловчан.

**С уважением,**  
Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

**Владимир Бублик, ректор УрГУ:**

– Уважаемый Павел Владимирович. Мы гордимся, что Вы – выпускник нашего вуза. Сегодня Вы – выдающийся государственный и общественный деятель, талантливый учёный. Вы – профессионал, активно влияющий на прогрессивное развитие правовых институтов страны, который стал примером служения Отечеству для многих юристов.

От себя лично и от коллектива альма-матер поздравляю Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и достижений на благо России!

**Вадим Дубичев, первый замруководителя администрации губернатора Свердловской области, автор книги «Родительский и детский: беседы с Павлом Крашенинниковым»:**

– Свердловской области, безусловно, повезло, что именно Вы, вместе с коллегами депутатами, представляете нашу область в Госдуме. У **Герцога** есть хорошее высказывание, что люди должны биться за закон как за городскую стену. Вы в первых рядах этой битвы добра и порядка с хаосом и беззаконием.

Вы создаёте правовую систему современной России. Прежде всего я говорю о Вашем участии в создании Гражданского и других кодексов. Сегодня не все помнят, но именно Вы вместе с **Сергеем Степановым**, который тогда был министром внутренних дел, провели важнейшую гуманитарную реформу – тюрьмы из системы МВД были переданы в ведение Федеральной службы исполнения наказаний. Ликвидировано одно из системных наследий ГУЛАГа. И подобных свершений, личных подвигов в отстаивании прав и свобод россиян в Вашей судьбе, Павел Владимирович, много. Вы – лицо и легенда современного российского права.

Крепкого уральского здоровья, удачи и многих лет активной работы на благо России!